

УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

На сьогоднішній день ризик є однією з найважливіших завдань будь-якої виробничої компанії, яку необхідно враховувати при плануванні свого розвитку. Неможливо уникнути ризиків бізнес-процесу, а особливо їх розвитку. Крім того, керівники бізнесу не завжди можуть впоратися з ризикованими ситуаціями, які можуть мати серйозні наслідки. Фінансова, економічна та політична ситуація в Україні загрожує економічній життєздатності промислових компаній. Пам'ятайте, що ризики завжди існують, навіть у найкращому бізнес-середовищі, і відіграють важливу роль для підприємницької діяльності. Аналіз ризиків, оцінка впливу та врахування можливих результатів є важливими для забезпечення ефективності бізнес-економіки.

Зараз у світі багато вчених вивчають визначення, оцінку та аналіз промислових ризиків, а саме: Т.В. Письменна, В.В. Немченко, В.В. Лакіза, В.Д. Данчук, А. Свідерська, С.М. Нескородєв, Р.В. Пікус, Н.Е. Чекалова. Водночас політична ситуація, соціально-економічна криза, які відбуваються в Україні, викликають необхідність поглиблених досліджень, визначення ризиків, що впливають на корпоративну діяльність, та розробку методів управління ризиками для посилення глобальної ринкової конкуренції. Тому варто вчитися на досвіді європейських країн, які використовують різні методи для подолання існуючих ризиків у розвитку промислової компанії. У сучасній літературі ми зустрічаємо чимало трактувань поняття «ризик». Ризик - ситуація, вірогідність чи подія. Водночас ризик – це ймовірність відхилення наявного результату від очікуваного [1, с.74; 2, с.155]. Причинами ризику є наявність імовірності настання події та прийняття рішення менеджером.

Доцільно розглянути класифікацію ризиків за сферою походження. Зупинимося на характеристиці окремих видів ризиків. Так валютний ризик полягає у недоотриманні доходів у результаті зміни обмінного курсу іноземної валюти. Фінансовий ризик є загальним поняттям, яке характеризує ризики, які супроводжують фінансову діяльність промислового підприємства, формує портфель ризиків підприємства. Відсотковий ризик полягає у непередбаченій зміні відсоткової ставки на ринку. Інфляційний ризик відображає можливість знецінення реальної вартості капіталу та очікуваного доходу від здійснення фінансових операцій через умови інфляції. Ціновий ризик – вид ризику, з яким промислове підприємство може стикнутися в процесі господарської операції, він характеризується можливістю фінансових утрат підприємства, які пов'язані зі зміною цінних індексів на активи. Інноваційний ризик виникає, коли керівництво підприємства приймає рішення вкласти тимчасово вільні кошти у виробництво нового виду продукції, яка має вірогідність того, що не знайде попиту на ринку, який очікує підприємство. [3, с.135].

Дослідження ризиків у діяльності бізнес-структур є необхідним процесом, оскільки політичний і фінансово-економічний стан країни є нестабільним. Для ефективної діяльності бізнес-структури повинні намагатися не уникати ризиків, а знаходити методи щодо управління ними, оцінювати причини виникнення ризиків та розробляти шляхи їх подолання. Тому підприємства задля зменшення дії ризиків мають адаптуватися до мінливого зовнішнього та внутрішнього середовища. Для збереження позицій на ринку потрібно вміти ефективно мінімізувати ризики в діяльності бізнес-структури шляхом використання методів оцінки ризиків.

Список літератури

1. Немченко В.В., Зеленьак В.В. Ризики інноваційно-інвестиційної діяльності підприємства. Економіка харчової промисловості. 2015. Т. 7. Вип. 4. С. 73–79.
2. Письменна Т.В. Фінансові ризики в господарській діяльності підприємства. Вісник Запорізького національного університету. Економічні науки. 2015. № 3(27). С. 151–158.
3. Нескородєв С.М., Грачова О.О. Дослідження сутності управління фінансовими ризиками підприємства. Вісник економіки транспорту і промисловості. 2014. № 47. С. 132–136.